

王国生在信阳市调研时强调

不误农时抓好抗旱抢种 紧盯项目强化发展支撑

本报讯(河南日报记者李铮 本报记者李海)6月5日至6日,省委书记王国生在信阳市调研抗旱抢种、产业发展、职业教育等工作,听取干部群众对贯彻落实“两个更好”重大要求,加快大别山革命老区振兴发展的意见建议。

在罗山县尤店乡方湾村,王国生调研“三夏”生产工作,实地查看土壤墒情、灌溉设施,了解水源调度、苗情长势、抗旱抢种情况,与正在插秧的群众

亲切交谈,询问灌溉成本、插秧进度和生产生活情况。他指出,各级各部门要把抗旱抢种作为当前农业生产头等大事,动员组织群众利用一切水源、一切机具,千方百计保障灌溉用水,全力以赴造墒抢墒,不误农时种好秋粮。要坚持“种子落地,管字上马”,早管、细管、精管,及时查苗补种,促苗早发快长,密切关注天气变化,牢牢掌握秋粮生产的主动权,为再夺全年粮食丰收打下坚实基础。

在碧桂园现代筑美家居产业园、中部半导体技术有限公司,王国生走进生产车间和技术中心,了解企业生产经营情况,听取加快大别山革命老区振兴发展的意见建议。他指出,落实习近平总书记“两个更好”的重大要求,必须牢牢树立新发展理念,把制造业高质量发展作为主攻方向,推动产业集聚区“二次创业”,集中精力壮大主导产业,提高产业配套能力,不断提升综合素质和竞争

力。王国生叮嘱当地负责同志,要积极对接长江经济带、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略,把招商引资作为老区振兴发展的着力点,积极布局新兴产业,承接产业转移,在更大范围内配置资源,抢抓新一轮产业革命机遇,为老区振兴发展培育新动能、打造新优势。

在信阳涉外职业技术学院,王国生观看外派劳务助推脱贫攻坚成果展,与学生们亲

切交流,重温习近平总书记殷殷嘱托,勉励大家树立振兴老区、造福家乡的志向,他指出,加快老区振兴发展,归根到底要靠人才,要大力发展职业教育,着力引才育才聚才,为加快大别山革命老区振兴发展提供有力人才支撑。

省委常委、省委秘书长穆为民,市人大常委会副主任、信阳市委书记乔新江参加调研。

信阳市市长尚朝阳陪同调研。

城镇新增就业目标完成情况连续四年位居省辖市第一

“政策套餐”稳就业

本报讯(记者马迎春)昨日,记者从市人社局了解到,今年1至5月份,全市城镇新增就业3.04万人,完成省定年度目标任务的52.4%。第一季度末,城镇登记失业率1.75%。我市城镇新增就业目标完成情况连续四年位居省辖市第一。

同样令人欣喜的是,记者在刚闭幕不久的信阳“两会”上获悉,2019年,我市全年城镇新增就业11.2万人,失业人员再就业3.2万人,城镇登记失业率低于年度控制目标1.8个百分点。

市长尚朝阳在今年我市“两会”政府工作报告中指出,要完善稳就业、控失业、促创业综合政策体系,推进全方位公共就业服务,鼓励就近就地就业创业,动态解决好高校毕业生、退役军人、农民工、残疾人、下岗失业人员和零就业家庭、贫困家庭等重点人群的就业问题。

“就业是民生之本,涉及千家万户,也是‘六稳’和‘六保’之首。全市人社系统坚持把稳就业作为工作的重中之重,确保全市就业形势总体稳定。”市人社局相关负责同志告诉记者,“2019年以来,我们通过实施更加积极的就业政策、关注高校毕业生等重点群体就业、大力实施创业带动就业、提升公共就业服务水平等多种方式全力保障稳就业。”

高校毕业生就业是稳就业工作重中之重。近年来,我市持续实施高校毕业生就业创业促进计划、三年四千青年见习计划,实施“三支一扶”等基层服务项目,鼓励支持高校毕业生多渠道就业。2019年高

校毕业生离校未就业实名制登记13564人,共就业12751人,就业率94%。

作为劳务输出大市,我市持续做好农民工就业服务保障工作。今年疫情防控期间,我市集中采取“健康状况有监测、复产用工有保障、劳务输出有组织、就地就业有帮扶、信息系统可追溯”的“四有一可”模式,全力推动农民工安全有序返岗务工。截至今年5月底,全市农民工外出务工217万人,其中在信阳辖区内就业47.8万人,政府累计组织专车专列专机5832次,累计有组织劳务输出13.3万人。

“我们还多措并举,全力保障困难群体和贫困人员的就业。截至今年5月底,城镇失业人员再就业10096人,帮助2706名就业困难人员实现就业。”市人社局相关负责同志告诉记者,“截至今年5月底,全市建档立卡贫困劳动力实现就业291674人,其中,人社部门开发公益性岗位安置6586人,实现了‘应就业尽就业’帮扶目标。”

值得一提的是,我市还以返乡下乡创业为重要抓手,实施政策推动、乡情感动、项目带动,增强创业内生动力。截至今年5月底,全市农民工等人员返乡下乡创业累计14.7万人,创办各类市场经营主体9.9万个,带动就业93.7万人。

记者了解到,为持续提升就业率,市人社局全面提升公共就业服务水平,全力保障稳就业工作开展。疫情防控期间,开展“线上春风行动”,通过各种网络平台累计发布用人单位岗位需求信息45万个,累计接收劳动者求职信息9万个,累计达成用工意向3.8万人。



为进一步提升摩托车、电动自行车骑乘人员和汽车驾乘人员安全防护水平,预防和减少道路交通事故,保障群众出行安全,近日,明港交警深入辖区企业开展“一盔一带”宣传教育活动。此次活动共发放宣传彩页200余份,宣讲交通法律法规25场次,受教育群众1000余人,为营造良好道路交通环境奠定了基础。 明瑄 摄

力量更强 职责更明 效率更高

市教育督导委员会新增9个成员单位

本报讯(记者李亚云 通讯员裴祖军)为深入贯彻落实全国、全省、全市教育大会的决策部署,进一步健全教育督导体制机制,近日,信阳市人民政府教育督导委员会结合实际,及时调整了教育督导委员会组成人员。

力量更强,督导更权威。市教育督导委员会新增9个单位为成员,使成员单位增加至21个。委员会下设办公室,承担委员会的日常工作,负责组织对各县区人民政府、各管理区、开发区履行教育职责的评价工作,组织开展对全市中等及中等以下教育的督导检查、评估验收、

质量监测等工作。此次调整进一步健全机构设置,创新工作机制,充实教育督导力量,确保负责教育督导的机构独立行使职能、更加权威。

职责更明,督导更有效。立足21个部门的职能职责,创新监督检查方式方法,充分发挥督促落实教育法律法规和教育方针政策、规范办学行为、提高教育质量等方面发挥重要作用,努力推动党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神落到实处。各职能部门职责明晰,共同参与,互相配合,凝聚合力,达到“握指成拳”的效果。增强了教育督导管

理体制的独立性,使工作程序更加明确,行为更加规范,职责更加明晰,沟通联络更加便捷。

效率更高,督导更有力。信阳市全市教育大会之后,在教育督导委员会领导下,各成员单位将以有关教育法律法规为依据,以市委、市政府出台《关于深化新时代教师队伍建设的实施意见》和《关于全面加强教育保障能力建设的意见》的落实为抓手,督导各县区、各单位教育工作中存在的突出问题和薄弱环节,从中查找“漏洞”、监管“盲区”、弥补“短板”,真正让教育督导“长牙齿”。